

邹城农商银行

强化资金流信息平台应用,畅通小微企业资金“血脉”



“平台数据比财务报表更可靠真实,银行敢贷、我们愿意贷,有了这笔资金,今年公司营收肯定能大幅增长。”日前,邹城市某钢结构企业负责人拿到当地农商银行1000万元授信,对企业未来发展充满信心。

该钢结构企业位于邹城市香城镇保税功能区,属科技型中小企业,主营业务为钢结构制造与销售,受复杂市场环境等因素影响,企业面临短期流动资金缺口。获悉这一情况后,邹城农商银行主动上门对接,依托资金流信息平台调取企业账户资金流信用报告及多维经营数据,全面把握企业经营状况,将贷款审查审批时效压缩至两个工作日。

经过各方高效协同,邹城农商银行三个工作日内顺利完成1000万元贷款资金投放,快速弥补了上述钢结构企业流动资金缺口。这是邹城农商银行强化资金流信息平台应用,服务地方小微企业高质量发展的生动缩影。

自全国中小微企业资金流信用信息共享平台(以下简称“资金流信息平台”)上线试运行以来,邹城农商银行在人民

银行济宁市分行和省联社指导下迅速响应,将平台推广与邹城经济发展深度结合,以“精准服务中小微企业和个体工商户、深度赋能乡村振兴”为定位,依托资金流信息平台推动普惠金融提质增效扩面,更好助力服务地方中小微企业。截至今年9月末,邹城农商银行在资金流信息平台查询量513笔,存量用信企业135户、贷款余额10.84亿元,推广应用数据在全省农商银行系统内名列前茅。

亮眼成绩单的背后,是邹城农商银行有序推进企业资金流信用信息应用工作、强化资金流信息平台应用的系列“实招”。

精准对接需求 锚定推广方向

自资金流信息平台推出以来,邹城农商银行充分发挥网点分布广的宣传优势,全辖38家营业网点LED显示屏、厅堂视频播放器同步宣传,滚动播放平台介绍视频,切实扩大了宣传覆盖面。

针对部分中小微企业对资金流信息平台的功能和使用方法不了解、对账户敏感信息授权查询存在顾虑带来的参与积极性不高的问题,邹城农商银行组织174名客户经理主动深入市场一线,开展专题宣传活动,“一对一”深入宣传,“手把手”指导平台登录及查询流程,重点宣讲平台信息安全保护策略,消除客户顾虑,引导有融资需求的企业绑定资金账号授权查询,企业授权查询的积极性显著提高。

今年以来,邹城农商银行通过上门服务方式,已对接企业客户1921家、个体工商户26847户,向中小微企业主详尽阐释了平台操作流程及其数据共享优势,协助300余家企业完成了注册和授权流程。

高效协同联动 凝聚推广合力

邹城农商银行构建由“一把手”董事长统筹落实、行长亲自督导、分管副行长牵头推进实施、总行相关部门高效协同联动、各支行网点全力落实的立体保障网络。该行明确设立信贷管理部作为平台推广专职机构,整合企业征信查询与资金流信用信息核查工作,要求全辖各支行在查询企业征信数据时,同步获取资金流信用信息报告,作为信贷审批要件统一报送,覆盖全部对公授信流程。同时建立常态化沟通,及时向上级部门提供优化建议,经省联社统筹汇总后,持续完善信贷系统与平台应用体验。

省联社不断完善内部系统与资金流信息平台的衔接度,成功实现将“资金流信用信息”查询功能嵌入信贷管理系统,邹城农商银行客户经理可直接向“个体工商户”“小型企业主”“微型企业主”发起专项信用产品查询,推动在中小微企业授信场景、信贷业务管理中深度应用资金流信用信息,更好配合了央行利企政策落地。

强化业务培训 提升服务质效

邹城农商银行制定并印发专门通知,组织全行信贷条线人员开展平台操作专项培训,小班制、分场次讲授培训课件,从系统简介、操作流程、产品解读、工作要求四个方面系统阐释其应用价值,有效提升企业信息透明度、提高融资效率及增强风控能力。同时,强化日常管理工作,切实提升场景化应用水平。

组织覆盖全体客户经理、审批人员的专项培训,邹城农商银行总行配备专职人员每日监测平台运行状态,建立审批台账,同时精准捕捉推广过程中的各类问题,高效破解流程障碍与技术难题等瓶颈障碍,为平台全面深化应用筑牢了组织与机制根基。同时,该行征信岗位工作人员高效配合查询,快速获取企业资金往来数据,为授信审批提供精准依据,大幅提升审批质效。

资金流信息平台让金融机构从此前的“经验判断”转向现在的“数据决策”,既能精准授信满足企业需求,又能有效控制信贷风险,与企业建立起更紧密的信任关系。截至今年9月末,邹城农商银行依托资金流信息平台累计帮助211家中小微企业获得信贷资金17.76亿元,其中首贷企业17户、金额1.16亿元,为成长初期的市场主体提供了精准金融支持。

(通讯员 于春华)